

АРЯТКИН



Василий Андреевич

Ветеран



— Моя родина—деревня Орлов-Гай Ершовского района, Саратовской области,— рассказывает Василий Андреевич Аряткин. Василий Андреевич почти ровесник Октября — родился он в 1916 году. От тех огненных революционных дней начал отсчет своей биографии.

—Отца не помню, мать —немного. Было мне пять лет, когда лишился родителей,

воспитывался в детском доме. В двадцать первом испытал голод в Поволжье. Была страшная засуха. Работал завклубом, когда в 1937 году забрали в армию, а вскоре началась финская война. Воевал до окончания войны. В 1940 году освобождал Латвию, затем Белоруссию, служил в Брестской крепости, остался служить сверхсрочно, там и встретил Великую Отечественную. Помню тяжелые, изнурительные бои, отступление. Партизанил, после освобождения Белоруссии работал инструктором райкома партии, был председателем сельсовета. В сороковом году стал коммунистом. По призыву партии в 1956 году поехал на освоение целины. Работать пришлось в Чкаловском районе в Кокчетавской области.

Нелегкое, надо сказать, было время: жили в степи, в палатках, в наскоро сбитых временках. Летом нестерпимый зной, пыльные бури, зимой трескучие морозы с ветром, когда казалось, что все выморозит.

Удивляешься п о р о й, как все это вынесли мы: войну, восстановление, освоение целины. Постоянно в заботах, всегда в напряжении духовных и физических сил, но я

не помню, чтобы кто-то жаловался на свою судьбу. Был какой-то всеобщий энтузиазм, огромная уверенность, что нам все по силам.

Кстати сказать, награжден был медалью за освоение целины в 1956 году и за военную годину есть у меня медали.

—Сейчас, наверное, как и всех стариков, — улыбается Василий Андреевич, — одолевают меня разные болезни, сказывается, видимо, то, что пришлось пережить. Но все равно в глубине души знаю я, что прожил не зря: вырастил пятерых детей, теперь вот одиннадцать внуков у нас с женой, вот и получается, что грустить - кручиниться вроде и грех. Сам еще работаю, хотя уже и давно на пенсии. Не сидится, что-то. Знаю: в заботах, а работе мобилизуешься, а от общения с людьми и сил больше. Есть и свое хозяйство, там также дел хватает, словом, стараюсь держаться. Вот одно тревожит особенно: беспокойно в мире. На веку, припоминается, всякое случалось — выдержали. Думаю, что и сегодня наш народ не испугать. Он сумеет постоять за себя.

Текст и фото О. ВОРОПАЕВА, совхоз «Правда». С. Сыропятское.

Литература:

Воропаева О. Ветеран / О.Воропаева // Нива.- 1984.- 28 янв.- С. 2.